



**СТУДЕНЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
ИЖГТУ**

ВЫПУСК № 5

В ТЕМЕ

Май 2012 г.



Координационный
студенческий совет

ПЕРВОМАЙ

1 Мая 2012 года, в День Весны и Труда, коллектив преподавателей, сотрудников и студентов прошли праздничной колонной, украшенной разноцветными шарами, по традиционному маршруту г.Ижевска.

История праздника

Этот праздник имеет древние языческие корни и отнюдь не случайно называется Днем труда.

Три тысячи лет назад жители Древней Италии поклонялись богине Майе - покровительнице земли и плодородия. В честь богини последний весенний месяц и был назван маем, а в первый день этого месяца устраивались торжества, чтобы за-траченный весной труд - вспахивание земли и посевная - не прошел даром.

Первомай в России

В России 1 мая впервые был отмечен в 1890 году и носил название "День международной солидарности трудящихся". На следующий год в Петербурге состоялась первая маёвка - нелегальное собрание рабочих, устраиваемое обычно за городом в день 1 Мая. А с 1897 года маёвки стали носить политический характер и сопровождаться массовыми демонстрациями.



ПАРАД ПОБЕДЫ

Просохнет кровь, отступят злые беды,
Как лес, взлетят фанфары, золотая,
По лучшей площади пройдет Парад Победы
Как в прежний раз, как в незабвенный раз
То будет день пасхальной Красной Горки
Иль Троицы, поутру, по весне...
Как маршал Жуков, сам святой Георгий
Троскачет на танцующем коне.
И у Кремля заплещутся сирены,
Смывая прах поверженных знамен,
А мы, - не плачь, мы будем - только тени
Из смутных, залетевших к нам времен

И. А. Флейшер, ветеран Великой Отечественной войны, Заслуженный работник народного образования, преподаватель ИжГТУ

ГАЛЕВО. ТРУДОВОЙ СЕЗОН СО ОТКРЫТ

Если ты побывал в Галево хоть раз, непременно захочешь вернуться туда обратно, в эту сказку, где нет проблем и забот. А есть только друзья - отрядники, с которыми можно в огонь, в Каму и рассвет встречать.

Студенческие отряды начали трудовой сезон. С 5 по 8 мая кандидаты, бойцы, старики движения отправились покорять просторы Галево.

Эта поездка является традиционной и уже проводится в 10 раз. По мнению большинства отрядников именно Галево является любимым мероприятием в СО, и каждый год они ждут эту поездку с нетерпением. В этом году тематика смены была «Колхоз» и соответственно каждый отряд представлял какую-либо структуру в этой организации. Кого здесь только не было: и танцоры, продавцы, библиотекари, даже «гопники»!

Хотя на пути в лагерь было много препятствий (лопнуло колесо у автобуса, закончился бензин), во второй день шел дождь, ничего не могло омрачить жизнерадостное настроение отдыхающих! Потому что именно на эти 4 дня можно забыть о городской суете, приближающейся сессии, а прожить в увлекательных мероприятиях с любимыми друзьями.

Теперь подроб-

нее о мероприятиях. Чем же занимались СО эти 4 дня? На самом деле перечислять все события, произошедшие в «Колхозе» очень долго, остановимся на самых интересных.

1. В первую очередь студенты едут на работать. Первые 4 часа днем работа, а потом отдых и развлечения. Отрядники снова занимались укреплением берега, благоустройством территории, и конечно, тяжелой мужской работой по перетаскиванию бревен и других материалов.
 2. Дождливая погода помешала проведению многих мероприятий, но зато отряды смогли выделить время на знакомство с другими отрядами. Так в «Колхозе» прошло ДДО - «Давайте дружить отрядами».
 3. Конечно, же запомнились ролевые игры: «Ночь» и «Карты».
 4. Великолепные концерты «Мисс и мистер» и «Концерт авторской песни» никого не оставил равнодушным.
 5. Самая захватывающая спортивно-военная игра «Зарница» ещё не видела столько азарта у её участников.
 6. Конечно, костер и братания самые трогательные минуты во всем путешествии в «Колхоз».
 7. Линейка награждения, выявление самых лучших, общее фотографирование - последние мероприятия в этот юбилейный заезд.
- Галево закончилось, но остались незабываемые впечатления, новые знакомые и отличные воспоминания на весь год. Полные энергии и сил студенты вернулись в городские будни.



UNIVERDANCE FEST 2012

29 апреля в ДК «Аксион» состоялось долгожданное мероприятие - UniverDance Fest 2012. Что ж, - это было жарко!

Стоит отметить, что всё мероприятие изначально разделили на студенческий и общий зачёт. Которые в свою очередь разбили на 4 номинации: соло, дуэт, малая группа (от 3 до 7 человек) и «формейшн» (от 8 человек).

Первыми свои таланты нам показали студенты ВУЗов города и республики. Наш университет также принимал участие, и доказал, что в ИжГТУ умеют танцевать!

По окончанию студенческого зачёта в бой ринулись профессионалы. Что можно сказать, уровень мастерства был довольно-таки разнообразный. Здесь можно было увидеть настоящих мастеров своего дела, или же просто очень весёлых и харизматичных ребят, у которых ещё всё впереди. Кто давно крутится в танцевальной сфере, мог обрадоваться выступлению шоу-группы «Модуль», которая уже давно не появлялась на ижевской сцене. Конечно, было жалко, что в некоторых номинациях было мало участников, а в соло вообще один, но, тем не менее, было очень зажигательно.

Все старались, как могли, а самых лучших на фестивале получили денежный приз в 10.000 рублей. Обладателями столь серьёзного презента стал коллектив «Funky Jazz Dance Company», которые просто разорвали мозг зрителя своим нестандартным номером под названием «Не псих».

Милан Бекмансуров, П факультет



ОЧЕРЕДНАЯ СВАЛКА

В очередной раз студенты ИВТ порадовали нас новой "Свалкой". На этот раз в игре приняли участие десять команд, причем не все из них были студентами ИжГТУ. Для неосведомленных: в этой игре в течение нескольких часов необходимо собрать как можно больше предметов из списка, выданного организаторами. Каждый предмет приносит команде определённое количество баллов. Собрать полный перечень очень даже не просто, поэтому победительшей становится команда, набравшая наибольшее количество баллов. И в этой свалке лидером стала команда магистратуры. Поздравляем их и ждём новой "свалки", чтобы потеснить их со своей командой с победного пьедестала.

Мария Шраменко, УК факультет



ЛУЧШИЙ ПОМОЩНИК КУРАТОРА

С каждым годом в ИжГТУ всё больше развивается институт кураторства, захватывает всё больше факультетов, набирает обороты и открывает нам новые возможности. Это здорово, когда вчерашнему школьнику, попавшему в шумный и многолюдный университет со своими правилами, тонкостями, плюсами и минусами, есть кому помочь сориентироваться и указать на подводные камни. Помощники кураторов, студенты, уже постигшие все прелести студенческого бытия и знающие уже, чем учёба в ВУЗе отличается от школы и как этим пользоваться, многому могут научить новопривыкший молодой человек. А самое главное - кураторство, это отличный способ пополнения и развития студенческих активов, без которых невозможна никакая-либо внеучебная деятельность, а ведь без неё мимолётные студенческие годы пройдут уже совсем по-другому. И где как не в университете открывать, развивать и преумножать в себе таланты и необходимые в жизни навыки. И вместе с дипломом студент, не прошедший бездарно через студенчество, приобретёт не только профессиональные знания, но и массу друзей, опыта на сцене, в творчестве, педагогике, научится ответственности, получит незабываемые впечатления с отрядной

целины или с заездов в профилакторий, с турслётов в Галёво...и не перечислишь все перспективы, которые открывает перед студентом университет. А если не показать весь этот спектр возможностей студенту на первом курсе, не втянуть и не увлечь его в водоворот студенческой жизни, когда он только пришёл и полон энтузиазма, то никогда после этого уже нельзя будет сделать. Надеюсь, вы, помощники кураторов, понимаете, какая лежит на вас ответственность?

От пространных рассуждений перейдём к тому, как 23 апреля в ДС "Интеграл" помощники кураторов со всех факультетов, кроме МиЕН и ФКиС, заручившись поддержкой своих первокурсников, показывали, насколько же они преуспели в выполнении своей задачи. На состязании команды продемонстрировали сплочённость, наличие командного духа, оригинальность и сценическое мастерство, познания в истории ИжГТУ, преданность и любовь к своему факультету. Но, очевидно, больше всех постарались студенты УК и привели своих кураторов Плотникову Катю и Хамидуллину Алину к победе.

- 1 место - УК факультет
- 2 место - МиМ факультет
- 3 место - ИВТ факультет



ПЕРВЫЕ ВЕЧЕРА МАГИСТРАТУРЫ И МИЕН

Середину апреля просто охватила «поездная тема». Целых два вечера факультета были посвящены этой теме. При чем вечер Магистратуры и вечер факультета «МиЕН» были проведены впервые! Как же они прошли? Сейчас мы узнаем!



Поезда, дальние поездки, новые знакомства. Эх, что может быть романтичней... Стоп! Вечер факультета МиЕН был серьезен как никогда. Сами посудите: американские шпионы, крадущие секреты русского суперсекретного поезда (на котором, кстати, и происходит все действие), русский шпион Желтозвезд, пытающийся предотвратить это, и целый поезд пассажиров, даже не подозревающих о том, что происходит рядом! Все это сопровождается песнями,



плесками

и СТЭМами. Хочется отметить, что данный вечер был первым на данном факультете, было задействовано множество первокурсников, а также преподавателей. Даже сам декан(!) Алиев Али

Вейсович принимал участие в постановке! Факультет «Математика и естественные науки» ждет Вас на следующем творческом вечере. Будет интересно - студенты МиЕНа это доказали.

Алексей Биянов, МиЕН факультет



20 апреля на сцене Интеграла собрались магистранты, студенты, преподаватели и даже сам министр молодежи Соловьёв на первый вечер магистратуры.

Как рассказывают зрители, вечер был настолько захватывающим, что от номера к номеру зал просто замирал в ожидании следующего шоу. Барановские внучки просто перепели Бурановских бабушек с будущим хитом «Евровидения». Песня, посвященная ИжГТУ, была настолько интересна исполнена, что зал оглушили аплодисменты. Наира не просто исполняла песню, но и на куплете становилась экраном с видео про ИжГТУ.

Но это ещё не все! Тема первого вечера магистратуры была «Скорый поезд», а неотъемлемой частью любого поезда является постельное белье. Именно «выход постельного белья» на сцену был изюминкой этого вечера. Зрители просто не могли сдерживать свой смех. Рассказывают, что смеялись так, что даже животы начинали болеть. Видео с этого номера уже обошло, все социальные сети, собрало множество просмотров и положительных комментариев.

Про каждый номер можно писать отдельно. Потому что не было такого выступления, чтобы просто заполнить место в концерте, каждый выход участников на сцену был зрелищным и запоминающимся!

Очень приятно было, когда на финальную песню зрительный зал просто встал со своих мест и подпевал вместе с участниками. Понимаешь, что все труды магистратуры были награждены

Как здорово, что есть магистратура, которая дает возможность продлить незабываемые студенческие годы!

**Мария Созыкина,
Магистрант 1 курса**

БОДИ АРТ. А ЧТО ЭТО?



5 мая прошел конкурс боди-арта, посвященный 60-летию ИжГТУ им. Калашникова. Вся атмосфера была наполнена творчеством и идеями, а вокруг с тубиками краски бегали студенты-художники. С самого начала команда магистрантов «MagistrArt» привлекла внимание окружающих кучей железок и проводов. Некоторые были заинтересованы в том, что же может из этого получиться, а другие усмехались над этой картиной. Два часа пролетели незаметно и вот перед жюри предстали модели. Это уже были не люди, а двигающиеся картины. Команда из магистратуры поразила всех своими творениями, завоевав симпатию жюри. Они смогли показать всем, что боди-арт это не только разрисовывание тела краской, а это целое искусство, где простор фантазии не ограничен. При создании своих моделей «Гособоронзаказ» и «Ижевская механическая» они использовали ткань, светящиеся лампочки, провода и даже ненужные детали машины! Члены жюри были поражены и немного расстроены тем, что эту красоту могут увидеть немногие. Поэтому пообещали участникам конкурса на следующий год сделать данное мероприятие более масштабным.

Ольга Махмудова, магистрант 1 курса



СВОДКА СПОРТИВНЫХ НОВОСТЕЙ

В рамках Шестидесятой Юбилейной Спортакиады ИжГТУ прошло не мало интересных событий, о которых мы сейчас поговорим, результаты которых мы сейчас и рассмотрим.

В конце апреля в ИжГТУ завершились соревнования по баскетболу среди женских команд. Достаточно интересной в этом году стала тройка лидеров:

- 1 место - П-факультет
- 2 место - ФКиС
- 3 место - РиД.

Так же закончился чемпионат по гандболу:

- 1 место - П-факультет
- 2 место - Магистратура
- 3 место - ТТ-факультет.

Здесь хотелось бы поговорить о лидерах, П-факультет в нынешнем году показал высокие результаты, в рамках чемпионата он выставил не как все по одной команде, а целых две: Сборная факультета и Сборная первого курса П-факультета. И что особенно поражает, так это то, что обе команды на достаточно высоком уровне,



хотя, как видно, опыт все же приходит с годами!

До завершения Спартакиады осталось совсем немного времени.

Мы желаем удачных выступлений и результатов всем командам!

В течение года я наблюдала за составами команд и выяснила кое-что интересное! В командах всех факультетов много пополнений, особенно большое количество первокурсников, которые не просто участвуют для массовки, а показывают достаточно приличные результаты и мастерство, не уступая более старшему и более опытному поколению. По этому я считаю, что за дальнейшую спортивную жизнь ИжГТУ можно не переживать: замена есть, да еще какая! Например, прибывший в наш университет в этом году юноша, успел стать членом сборной ИжГТУ и занять 3 место в личном зачете по армреслингу в Удмуртии. Ну чем вам не приежник!

Ваш спортивный обозреватель Анюта Ларина

МИСС И МИСТЕР ИЖГТУ 2012



Хотите попасть в Париж на один вечер? А потом очутиться во временах Античности? Всегда мечтали побывать в Африке? И сразу оказаться на маскараде? Тогда мы с уверенностью можем заявить, что Вы были на финале конкурса «Мистер и Мисс ИжГТУ 2012»!

23 апреля в ДС «Интеграл» было очень жарко, потому что сразу 16 самых красивых, самых умных и самых талантливых юношей и девушек боролись за титулы. Вот эти смельчаки: Бесогонова Юлия (УК), Курданова Алла (РиД), Ефремова Дарья (ФКиС), Богатырёва Ольга (ЭПИГН), Ихсанова Эльмира (МиМ), Юрченко Ксения (СО),

Сабирианова Алина (ТТ), Цыгвинцева Юлия (П), Дыляев Никита (УК), Концевой Эдуард (СТИА), Айманов Салават (ФКиС), Ииса Джейкоб (МиМ), Бекмансуров Милан (ИС), Кунгуров Алексей (СО), Лисенков Павел (ЭПИГН) и Чижик Владимир (ПТ).

Праздник начался с дефиле в Античном стиле. Сам Зевс бы гордился ребятами, потому что костюмы и сами участники выглядели как настоящие императоры, гладиаторы, боги и богини!

Но наши финалисты доказывали, что они не только талантливые дизайнеры, но и весьма умны. Для этого наши замечательные ведущие Катя Плотникова и Максим Файзулин «помещали» ребят в обычные ситуации, но при этом, снабдив их весьма необычным для этой ситуации предметом. Но наши претенденты не лыком шиты и изворотливо выкручивались из ситуаций.

Но действительно жарко в зале стало, когда, исполнив зажигательные танцы, юноши и девушки демонстрировали купальные костюмы в африканском стиле.

Не понятно, как им это удаётся, но после этого конкурса конкурсанты, мгновенно сменив купальники на фраки и платья, превратились в обворожительных леди и обаятельных джентльменов. Ине просто так, а ещё и исполнили чудесный вальс.

Вслед за вальсом, пришёл финал. Так ожидаемый всеми финал, вот и его результаты:

Мисс «Интернет»

- Алина Сабирианова (ТТ)

Мистер «Интернет» - Эдуард Концевой (СТИА)

Мисс Зрительских Симпатий - Юлия Бесогонова (УК)

Мистер Зрительских Симпатий - Салават Айманов (ФКиС)

Вице-Мисс - Алина Сабирианова (ТТ)

Вице-Мистер - Милан Бекмансуров (ИС)

Мисс ИжГТУ - Ксения Юрченко (СО)

Мистер ИжГТУ - Джейкоб Ииса (МиМ)

Благодарим Профком ИжГТУ за организацию такого классного мероприятия, благодарим жюри, зрителей, всех участников и поздравляем победителей! Вы молодцы!

Гафарова Амиля, МиМ факультет

Группа в контакте http://vkontakte.ru/kss_istu

Верстка: Мария Созыкина

